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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA

Aos  vinte e cinco dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, às catorze horas, 
iniciou-se reunião ordinária do Departamento de Filosofia e Métodos na sala 2.27A do 
campus Dom  Bosco,  conforme  convocação  do  Memo-circular  nº 
10/2023/PROEN/DFIME.  Sob  a  presidência  do  Professor  Richard  Romeiro  Oliveira, 
Chefe do DFIME, reuniram-se os professores Cássio Corrêa Benjamin, Fabio de Barros 
Silva, Fabiano Leite França, Flávio Felipe de Castro Leal, Gustavo Leal Toledo, José Luiz 
de Oliveira, Luiz Paulo Rouanet, Marco Aurélio Sousa Alves, Maria José Netto Andrade, 
Paulo Roberto Andrade de Almeida e Rogério Antônio Picoli.  Os  professores  Bruno 
Leonardo Cunha, ocupado em tarefas urgentes da Coordenação do Curso de Filosofia e 
Shirley Dau em consulta médica no mesmo horário. As justificativas de ausência foram 
aceitas por unanimidade pela Assembleia Departamental.  Informes:  1 – O Chefe do 
DFIME,  Prof.  Richard  Romeiro  Oliveira  informou  o  recebimento  do  processo 
23122.035919/2023-38 com o pedido de redistribuição apresentado pelo Prof. Cléber 
Daniel  Lambert  da  Silva,  da  Universidade  da  Integração  Internacional  da  Lusofonia 
Afro-brasileira para o DFIME/UFSJ. Em seguida, lembrou aos docentes que até o dia 31 
de outubro deverão cadastrar, no sistema SIGRH, as férias do ano de 2024. Ressaltou 
que, no dia 31 de outubro, haverá a eleição para a chefia do Departamento. Por fim,  
Informou que o CONSU analisará o pedido de manutenção da vaga docente decorrente 
da aposentadoria da Prof.ª Glória Ribeiro em reunião prevista para dia 30 de outubro. 2 
- O Coordenador do Curso de Pós-graduação em Filosofia, Prof. Marco Aurélio Sousa 
Alves,  informou que  os  recurso  do  PROAP destinados  ao  PPGFIL  foram,  em parte, 
utilizados em auxílios a alunos e docentes participantes de eventos acadêmicos. 3 – O 
Coordenador  do  Curso  de  Filosofia,  modalidade  a  distância,  Prof.  Rogério  Antonio 
Picoli, informou a previsão do aumento de vagas da de alunos, docentes e tutores da 
Educação a distância, com a possibilidade de contratação de professores aposentados 
ou externos e de assistente pedagógico. Disse, ainda, que o PPC do Curso está em fase 
de revisão. 4 – O Prof. Luiz Paulo Rouanet informou o cancelamento do XI Encontro 
Nacional do GT de Filosofia do Direito, por não ter conseguido financiamento pelas 
agências  de fomento e agradeceu o apoio interno manifestado pelo PPGFIL  e  pelo 
DFIME. Em seguida, comunicou que em reunião do CONSU, como representante do 
DFIME,  leu  a  Carta  de  Repúdio  encaminhada  pelo  Departamento,  em  resposta  às 
acusações feitas por alunos em reunião do Conselho Universitário de 4 de setembro. 
Pauta:  Item 1 –     Ad referendum  nº 9 -  Programa: Centro de Referência da Cultura  
Popular décimo terceiro e décimo quarto anos de continuidade: Museu de Vivências e  
Museu  de  Território, apresentado  pelo   Prof.  Rogério  Antônio  Picoli  ao  Edital 
008/2023/UFSJ/PROEX.  A  Assembleia  Departamental  aprovou  por  unanimidade  a 
decisão ad referendum emitida pela chefia departamental em 16 de outubro de 2023, 
que aprovou o Programa.  Item 2 –  Relatório final de Pesquisa:  Projeto de pesquisa: 
Democracia  Representativa  e  Direta  segundo  o  pensamento  de  Norberto  Bobbio 
(Processo  23122.049121/2022-92),  apresentado  pelo  Prof.  José  Luiz  de  Oliveira.  O 
Relator, Prof. Paulo Roberto Andrade de Almeida, votou pela aprovação do Relatório 
final. A Assembleia Departamental aprovou por unanimidade o voto do Relator. Item 3 
–  Processo  23122.041825/2023-06  -  RADOC  2022.  O  Relator,  Prof.  Cássio  Corrêa 



Benjamin,  votou  pela  aprovação  do  Relatório  de  Atividades  Docentes  do  DFIME, 
referente ao ano de 2022. A Assembleia Departamental aprovou por unanimidade o 
voto do Relator. Outros Assuntos: 1 – Pedido de anuência apresentado pelo Prof. Luiz 
Paulo  Rouanet  para  participação como diretor  de  eventos  acadêmicos  do Instituto 
Rouanet.  A  Assembleia  departamental  aprovou  por  unanimidade  o  pedido.   O 
professor  foi  orientado  a  observar  a  legislação  quanto  às  exigências  impostas  ao 
servidor em  regime de dedicação exclusiva. 2 – Solicitação de apoio do DFIME para 
participação  do  Prof.  Luiz  Paulo  Rouanet  na  Cátedra  Sérgio  Paulo  Rouanet,  na 
UNICAMP. A Assembleia departamental manifestou apoio ao pedido. O professor foi 
orientado a observar a legislação quanto às exigências impostas ao servidor em  regime 
de dedicação exclusiva.  3 - Nomeação de comissão para indicar a forma de reposição 
da  vaga  remanescente  da  aposentadoria  da  Prof.ª  Glória  Maria  Ferreira  Ribeiro.  A 
Comissão,  aprovada  pela  maioria  dos  docentes  presentes,  com  abstenção  do  Prof. 
Fabio  de  Barros  Silva,  compõe-se  dos  seguintes  docentes:  Prof.  Richard  Romeiro 
Oliveira (Presidente),  Prof.  Luiz Paulo Rouanet (membro),  Prof.  Marco Aurélio Souza 
Alves  (membro).  Nada   mais  havendo  a  tratar  encerrou-se  a  reunião  da  qual  eu, 
Rogério Geraldo de Paiva, secretário do DFIME, lavrei a presente ata que será lida e, se 
for aprovada, será por todos assinada. São João del-Rei, 25 de outubro de 2023.


